

ný a hodnotný referát o vzniku, účelu a působnosti této instituce a dosavadním průběhu prací.

Při tom zabýval se rovněž nutností realizace pensijního pojištění notářů, kteroužto věcí se již léta zabývá.

Živé debaty zúčastnili se všichni přítomní a dotazy a vysvětlení vnesli zejména pan notář dr. Váhala, dr. Skula a dr. Hybl.

Dr. Skula poukázal zejména na velmi špatné postavení mladých notářů, kteří nejsou majetkově zajištěni a sotva jsou s to unést všechny platové povinnosti vzhledem k neupravenosti notářské agendy.

Na to předneseny zprávy činovníků.

Konstatováno, že odbor konal celkem 6 schůzí v Brně a 1 schůzi v Přerově.

Jednatel notář Konečný vyzvedl ve své podstatné zprávě rovněž hodnotu Stálých delegací. Prohlásil, že pro zaneprázdnění vzdává se funkce jednatele.

Členský příspěvek stanoven na 20 Kč ročně pro notáře, kandidáti bezplatně.

Zvoleni byli: starostou prezident dr. Josef Tognier, notář v Olomouci, místostarostou pan notář Jaroslav Podlipný v Brně, pokladníkem pan notář dr. František Kroutil v Vyškova, jednatelem dr. Otto Hybl, not. náměstek v Brně. H.

Správní výbor Úřadovny Praha A. Všeobecného pensijního ústavu schválil ve své první řadné schůzi dne 24. II. t. r. zprávu o činnosti úřadovny za rok 1935, jakož i za počátek roku 1936. Počet pojištěnců úřadovny k 1. II. 1936 činil 155.861 (z toho 8.159 osob platicích uznávací poplatek). Vůči stavu ke dni 1. II. 1935 jeví se přírůstek skoro 6.000 pojištěnců. Počet zaměstnavatelských účtů činil 26.869. Úřadovna vyplatila za rok 1935 důchody v okrouhlé částce 175 milionů Kč, v čemž je zahrnuta výplata 5 milionů Kč státního příspěvku z důvodu válečné služby a 26 mil. Kč z titulu nepojištěné doby služební. Na všech plněních za rok 1935 vyplatila úřadovna celkem 189 mil. Kč, oproti 167 mil. Kč v roce 1934. Na samotných podporách v nezaměstnanosti bylo 11.408 žadatelům vyplaceno 2.830.000 Kč. Předpis pojistného v roce 1935 činil Kč 215.963.000.— oproti předpisu Kč 203.055.000.— v roce 1934, takže se projevil zvýšení o 13 mil. Kč. Ve schůzi byla schválena zpráva revisní komise a usneseno odepsati řadu nedobytných pohledávek.

Mezinárodní sdružení na ochranu živnostenského vlastnictví — odbor československý — zaslalo nám tuto zprávu:

Právnická fakulta university v Chicagu požádala nás o uveřejnění následující zprávy: „University v Chicagu uděluje v obdobích jednoho až dvou let ceny na nejlepší práce z oboru živnostenského vlastnictví a živnostenského práva vůbec, na témata jí předepsaná. Téma v r. 1935 bylo „Historický a srovnávací přehled patentových zákonů nejdůležitějších zemí“. Prvou cenu obdržel dr. ing. Jan Vojáček, patentový zástupce v Praze, čtyři druhé ceny obdrželi patentový zástupce Karl B. Lutz, New York, univ. profesor Mario Chiron, Řím, patentový zástupce G. von der Gehr v Chicagu a E. M. Thomas, člen patentního úřadu ve Washingtonu. Práce poctěná prvou cenou vyjde tiskem péčí university v Chicagu. Na rok 1937 jest určeno téma „Ručení ve vzdušné dopravě“. Rukopis v anglické řeči musí být doručen universitě v Chicagu nejpозději do 1. března 1937“. Adresu a podrobné bližší podmínky v českém překladu sdělí na požádání redakce „Soutěž a Tvorba“, Praha XII., Fričova 1721.

Spolek čl. kandidátů notářství koná řádnou valnou hromadu dne 17. května 1936 o 9. hod. dopol. v restauraci paláce „Sk a u t“ v Praze II., Vodičkova ul.

Dotazy ohledně letních substitucí nechť laskavě adresují pp. notáři i kandidáti notářství **Dr. Richardu Běbrovi**, kandidát notářství, Smíchov čp. 2156, U Zámečnice.

Za stravu a byt vyučují přes prázdniny němčině, německé konverzací a korespondencí a jiným předmětům žáci a absolventi středních a odborných škol spolku „Komenský“ (reálného gymnasia, realky, obchodní školy, ústavů pro domácí ženská povolání a jednorocního obchodně-prodejněho kursu, který navštěvují absolventi škol odborných i abiturienti škol středních). Bližší zprávy podá ředitelství odborných škol spolku „Komenský“ ve Vídni 20, Vorgartenstrasse 95.

Knihy redakci zasláné

Výměnkářská otázka, dílo našeho kolegy dr. Josefa Možuty, notářského náměstka v Nymburce, již vyšla v úhledné knížce o 92 stranách, nákladem Klubu právníků při Republikánské straně zemědělského a malorolnického lidu v Praze, v generální komisi Ústředního studentského knihkupectví a nakladatelství Akademického domu v Praze II., Spálená 20.

Obsahuje nejen znění přednášek, které autor proslavil v odboru Praha Spolku notářů čl., a které jsou postupně uveřejňovány v tomto časopise, nýbrž i další úvahy a podněty k řešení této ožehavé otázky, zejména též podrobný rozbor a kritiku úpravy výměnku v osnově nového občanského zákoníka, která — jak známo — je předmětem meziministerských porad a má být urychleně kodifikována, zatím s vyloučením předpisů o právu manželském. Vedle těchto teoretických úvah obsahuje však knížka též velmi cenné pokyny pro praxi, zejména vyčerpávající probrání právní struktury výměnku po stránce materiální i formální de lege lata, právní názory komentátorů občanského zákoníka i jiných právnických autorit, a judikaturu soudní. V tomto směru dlužno upozorniti zejména na pečlivé srovnání téměř úplné judikatury našeho Nejvyššího soudu ve věcech výměnkářských, celkem 29 náleží, které jsou připojeny na konci knížky jako část VII. s úplným odůvodněním každého jednotlivého nálezu, a které v Českém právu otištěny nebudou.

Cena knížky 15 Kč jest vzhledem k hodnotnému obsahu jejímu a pěkné výpravě skutečně nepatrná a dovoluje každému právníku, aby si tuto praktickou příručku pořídil.

JUDr. K. M. Weber: Úprava úrokových sazeb. V rámci sborníku Právo československé vyšla v nakladatelství Čin, Praha II., Karlovo náměstí 27, tato knížka, která obsahuje vládní nařízení č. 238/1935 Sb. z. a n., kterým se stanoví nejvyšší přípustné úrokové sazby, a vyhlášku ministra financí č. 252/1935 Sb. z. a n. o podmínkách a míře náhrad a odměn při zápůjčkách s komentářem JUDr. K. M. Webra z Národní banky. Komentář podrobně vysvětluje všechna ustanovení nařízení a má veliký význam jak pro právníky, tak pro peněžní ústavy. Knížka má 52 stran a stojí Kč 8.50.

JUDr. Karel Loula: Úlevy při splácení pohledávek. Péčí sborníku Právo československé, který vychází v nakladatelství Čin v Praze, vyšla tato knížka, obsahující tři nová vládní nařízení o úlevách při splácení pohledávek za zemědělci, za nezaměstnanými a některých dlouhodobých pohledávek. Tato vládní nařízení mají nahradit dosavadní moratorium zemědělců a nezaměstnaných; mimo to poskytují úlevy při splácení některých pohledávek, zejména hypotečních, u domů nájemních, a některých komunálních. Tak mají tato nařízení veliký význam pro zemědělce, majitele domů, komunální funkcionáře a všechny právníky i peněžní ústavy. Nařízení jsou opatřena důkladným komentářem známého odborníka JUDr. Karla Louly, odborového rady ministerstva spravedlnosti, a jsou k nim připojeny vzorce žádostí o úlevy. Knížka má 64 stran a stojí 11 Kč.

JUDr. Jiří Hromada: Dávky za úřední úkony. Jako zvláštní vydání Práva československého vyšla také knížka obsahující prodloužení zákona o dávkách za úřední úkony a vládní nařízení s novým tarifem těchto dávek, platným od 1. ledna 1936. V knížce jsou uvedeny nejdůležitější platné výnosy a judikatura nejvyššího správního soudu. Instruktivním výkladem ji opatřil JUDr. Jiří Hromada, tajemník nejvyššího správního soudu a redaktor sbírky náleží tohoto soudu ve věcech finančních ve sborníku Právo československé. Knížka má 88 stran a stojí Kč 12.50.

JUDr. O. Heim: Poplatky z postupných smluv. Knížka vyšla v nakladatelství Čin jako zvláštní otisk sborníku Právo československé (Praha II., Lazarská 8) a probírá soustavně jednu z nejdůležitějších, ale také nejspletitějších partií našeho poplatkového práva. Zabývá se zpoplatněním smluv o odevzdání nemovitosti a statků mezi živými. Autor, vládní rada okresního finančního ředitelství v Plzni, má v tomto oboru velké zkušenosti a znalosti a rozbírá všechny příslušné zákonné předpisy i praxi finančních úřadů. Důkladná znalost těchto předpisů, kterou tato příručka umožňuje, může zájem-

ce uchránit citelných škod. Knižka má význam zejména pro advokáty, finanční úřady a pro majitele nemovitostí. Má 32 stran a stojí Kč 7.50.

Soudní schválení tržových smluv o koupi a prodeji realit — jest další prací **JUDr. Jiřího Taubera**, přednosty Okresního soudu v Kralupech n. Vlt., která jest pokračováním a dodatkem k dřívější jeho publikaci nazvané „Právní rádce při koupi a prodeji realit“, o jejíž velké oblibě v kruzích, kterým jest určena, svědčí ta okolnost, že v krátké době se dožila již třetího vydání.

Autor, též ze své dlouholeté zkušenosti, podává ve svém „Rádci“ praktický návod, jak postupovati při sjednávání smluv a v přehledech vyčerpává do podrobností všechny okolnosti, ke kterým dlužno v jednotlivých případech denní praxe přihlížeti, aby snad stranám uskutečněním smluvního poměru nebyla způsobena veliká, mnohdy nenahraditelná škoda. Příručka zpracována jest velmi důkladně a srozumitelně v úpravě praktické a přehledné s příslušnými vzorci a tabulkami, pojednávajíc také o skutečnostech smlouvy provázejících, zejména výlohách, poplatcích a obecní dávce z přírůstku hodnoty nemovitostí, — takže neměla by chyběti v knihovně těch, kteří se prodejem a koupí realit zabývají, nebo i příležitostně podobné smlouvy uzavírají, a jistě jest cenou pomůckou pro praktické právníky pro svoji přehlednost a způsoblost k rychlé informaci.

Druhé dílko — „Soudní schválení tržových smluv o koupi a prodeji realit“, — vydané v osvědčené úpravě pod jednotlivými hesly, poskytuje praktický návod k čemu přihlížeti při sdělování smluv, kde jednou ze smluvních stran jest osoba nesvéprávná a vylučuje postup soudního řízení při schvalování takové smlouvy, stanovíc jednotlivé body, které dlužno především mítí na paměti, aby řízení schvalovací bylo urychleno a nebylo třeba žádost navrhovatelí vraceti k opravě a doplnění.

Pro náš stav zejména sympatickou jest okolnost, že v publikaci se doporučuje v případě, že soud pokládá za nutno vyšetřiti hodnotu nemovitosti odhadem, aby svěřeno bylo vykonání odhadu notáři jako soudnímu komisaři, ježto, podle slov autora, jeho úřední postavení a neobyčejná zkušenost při sestavování tržových smluv dávají soudci možnost ve zvláště závažných případech pověřiti notáře určitým úsekem přípravných prací, zejména pak odhadem nemovitostí, a uvádí se dále, že zásadní oprávnění soudce k podobnému opatření vyplývá z par. 5 a 23 zák. č. 100/1931 a par. 183 not. řádu.

Oba spisky jsou rovněž i cenově velmi přístupny a doporučují se proto všem pp. notářům a kandidátům jako příspěvek v řízení nesporném. Vydány jsou vlastním nákladem, cena „Práv. rádce“ 18 Kč, „Soud. schválení“ asi 7 Kč. Dr. M. V.

Notářská komora v Praze.

Čís. jed.: 708 n. k.

Pozvání

k řádné valné hromadě sboru notářů v obvodu sborových soudů v Praze, Českých Budějovicích, Jičíně, Klatovech, Kutné Hoře, Mladé Boleslavi, Písku, Plzni a Táboře, která konati se bude v neděli dne 26. dubna 1936 o 10. hodině dopolední v hotelu „Paříž“ v Praze I., Lvovská ulice (přízemí vlevo — zelený sál).

Pořad jednání:

1. Sdělení předsednictva.
2. Čtení protokolu o schůzi minulé.
3. Zpráva výroční.
4. Zpráva pokladní za rok 1935 a návrh na stanovení komorního příspěvku pro rok 1936/37.
5. Zpráva přehližitelů účtů.
6. Usnesení o změně jednacího řádu.
7. Směrnice pro substituty zemědělného notáře.
8. Volné návrhy.

Poznámka: Jelikož účast při valných schůzích kolegia náleží ke stavovským povinnostem, upozorňují se pp. členové kolegia, že pouze závažná příčina může nedostavení se ke schůzi omluviti, (§ 4 jedn. řádu.) Sbor může se platně usnášeti, je-li kromě předsedy ještě aspoň 25 členů sboru přítomno.

Notářská komora v Praze,
dne 10. dubna 1936.

President:
Dr. Ponec v. r.

Pozvání

k druhé valné hromadě Stálé delegace notářských komor republiky československé na den 1. až 3. května 1936 v Bratislavě, vždy na 9. hodinu dopolední.

Pořad jednání:

1. Sdělení presidia.
2. Zprávy funkciónářů.
3. Jednání o námětech německého Spolku notářů.
4. Jednání o pojištění notářů a kandidátů notářství pro případ stáří a invalidity.
5. Volné návrhy.

Stálá delegace notářských komor republiky Československé
v Praze, dne 15. dubna 1936.

President:
Dr. Čulík v. v.

Poznámka: Místo zasedání a hotely pro ubytování účastníků budou pp. delegátům dodatečně oznámeny v pozvání.

Pozvání

k řádné valné hromadě odboru „Praha“ Spolku čsl. notářů, která se bude konati dne 25. dubna 1936 o 7. hodině večerní v restauraci paláce „Skaut“ v Praze II., Vodičkova ulice.

Pořad jednání:

1. Sdělení předsednictva.
2. Zpráva jednatelská.
3. Zpráva pokladniční a přehližitele účtů.
4. Volby: a) starosty odboru,
b) 11 členů výboru,
c) přehližitele účtů a 2 náhradníků.
5. Stanovení členského příspěvku na rok 1936.
6. Volné návrhy.

Poznámka: Kdyby se nesešel dostatečný počet členů v uvedené hodinu, bude se konati valná hromada o hodinu později s tímž pořadem jednání bez ohledu na počet přítomných.

Po valné hromadě promluví pan finanční komisař dr. František Petrovický na téma: „Pozůstalostní řízení s hlediska poplatkového“.

Po přednášce debata.

Za odbor „Praha“ Spolku čsl. notářů:

JUDr. Anděla Kozáková,
t. č. jednatelka.

Jan Krajíček
t. č. předseda.

Případné volné návrhy jest zaslati k rukám jednatelky JUDr. Anděly Kozákové, náměstkyně notáře v Praze II., palác „Koruna“.

Vzhledem k důležitosti přednášky žádají se páni notáři a páni kandidáti notářství o hojnou účast.

Kandidát notářství

s 3½letou notářskou praxí v české i německé kanceláři a notářskou zkouškou, samostatný, něm. národnosti, ovládající dokonale češtinu i němčinu, hledá trvalé místo. Nabídky pod zn.: „Od 1. května“ do adm. t. l.

23letý notářský úředník s 6letou praxí, prosí o místo, pod značkou: „Kamkoliv“.

Notářský kandidát,

JUDr. se substitucí — oprávněný úřadovati i v jazyku německém, se 6letou notářskou praxí, znalý sporné agendy, úplně spolehlivý, prosí pp. notáře o místo. Nabídky pod zn.: „Nové působiště“ do adm. t. l.

Kandidát notářství změní místo. Značka „JUDr.“ do administrace t. l.

Kandidát notářství s pražskou i venkovskou praxí přijme substitucí na květen neb červen. Ct. nab. na zn. „Spolehlivý“ do adm. t. l.